

Журнал № 21

Рабочий Труд

ноябрь 1935 Ленин

## И Х В Ы Р А С Т И Л А Р Е В О Л Ю Ц И Я

### Л. КАНТОР

В 1918 году две группы детей по 500 человек каждая были отправлены советским правительством на Урал. Дети должны были провести там летние каникулы в более благоприятных продовольственных условиях, нежели в центральной части республики.

Восстание чехословацкого полка на Урале, развившаяся война между белогвардейцами и частями Красной армии отрезала ребят от центра, и они вернулись домой не через 3 месяца, а лишь спустя три года.

В числе этих детей был Л. Кантор. Вместе со всеми остальными ребятами он совершил этот длительный вояж и участвовал в восстании красных скаутов, отделившихся еще во Владивостоке от белых скаутов.



Это путешествие определило всю дальнейшую судьбу Л. Кантора. Вернувшись в советскую республику, окончив школу, он становится одним из первых организаторов детского коммунистического движения в Ленинграде. В 1926—1928 гг. он — пионер-работник сначала школьного, затем районного масштаба. В 1928 году вместе с Дитрихом он организует первый Дом коммунистического воспитания детей.

Немало энергии и усилий пришлось приложить молодому организатору, чтобы сохранять и развивать это новое дело.

Несмотря на все трудности, Л. Кантору удается преодолеть и финансовые затруднения и недоверие. Он налаживает большую интересную работу, организует детскую художественную самодеятельность, создает пионерскую живую газету. Он напорист, изобретателен, по-настоящему увлечен своим делом.

Большой практический опыт не удовлетворяет его. Он хочет подкрепить практику теорией и поступает учиться в Институт научной педагогики.

По окончании института в 1933 году он возвращается на пионерскую работу. Тогда же его назначают директором Пионер-ТРАМа и в 1934 году — директором филиала ТЮЗа.